

机构改革应避免两个极端

钟言

时评

7月11日,有网友发帖称,深圳市某部门除了“一把手”,还有11个副主任、6个副巡视员、1名机关党委书记、2名党组成员。网友感叹,机构改革了,但是却又陷入了另一种“臃肿”。(7月13日新民网)

为进一步精简机构、提高效率,精兵简政、消肿清瘀,我国从国家部委开始,逐步推行“大部制”改革。应该说,推行大部门制度,可以解决政出多门、机构臃肿、人浮于事的弊端。深圳在推行改革的勇气、决心和力度方面,值得其他地方学习借鉴。但任何改革都要充分准备、

精心谋划,切不可贸然前进,否则,像“1正20副”这种“按下葫芦浮起瓢”的沉痛教训,将层出不穷。

据了解,目前全国各省、市、县正在全力推进和实施以“大部制”为核心的机构改革,而影响“大部制”推进的最大阻力是如何消化部门管理重组合并后的领导干部问题。为“摆平”这些“多余”的领导干部,各地怪招频出,总结起来不外乎两条“经验”:

一是安为副职,括号保留职级待遇。这种“权宜之计”在改革中确有效果,可让“多余”出的领导干部减少工作量,又可“享受”领导职位的待遇,何乐而不为。二是政策分流,利诱干部退出舞

台。出台一些被自嘲为“地方特色”的鼓励领导干部提前退休的“土政策”,先将领导干部分流消化,再推行机构改革。这种打政策“擦边球”、不计行政成本的办法,必将埋下许多“祸端”。

上述两条被一些地方喻为“妙招”的机构改革措施,实为没有深刻领会中央机改要义的蠢招。若要深入推进“大部制”改革,还得从突破干部“能上不能下”的“潜规则”上入手,引入现代企业管理中的“岗位职级制”,全面推行竞争上岗、竞争选拔,让不在领导岗位的领导干部不享受原职级待遇,使在竞争中被淘汰的领导干部回归“平凡”,不能一味地迁就、照顾。

F 非常道

慈善捐款额达到2000亿元后可望化解中国的贫富矛盾,消弭仇富情结。

——北师大壹基金公益研究院院长王振耀接受专访

“儿子要穷养,长大了才知道奋斗;女儿要富教,长大了才不会受诱惑。”

——教育学者解释为什么要“儿子穷养,女儿富教”。

“三天半读一本书,记不住没关系,心里会有一种自信:这本书我读过了,就像一个人谈过恋爱后又光棍了,和本来就是光棍不一样。”

——一位大学教授鼓励学生要多读书。

S 时事乱炖

丈夫犯了“网聊依赖症”



重庆渝中区杨女士在自家客厅看电视,茶几上手机短信声响起。“帮我倒杯水。”短信是丈夫用电脑发的飞信,他就在卧室上网。“同在家里,有事不说话,却发短信,什么意思?”杨女士心里不爽,对短信视而不见。少顷,短信声再响:“帮我倒杯水。没收到?”丈夫连发两条飞信催促,杨女士更是怒火中烧,坚决不理睬。夫妻最后陷入冷战。(据《重庆商报》7月14日)

专家说,丈夫的行为犯了“网聊依赖症”。一个人要是严重犯了“网聊依赖症”就不可理喻。这位老兄如此沉湎于网聊,不知道他的吃喝拉撒睡是不是可以靠网络完成?以其沉湎程度看,如果可能,他怕是也要借网聊工具行夫妻“敦伦”之事。哈哈!

据说杭州一口腔发臭的病例中,口腔专家认为这是长期不开口的结果,而罪魁祸首在“网聊依赖症”。医生的说法可能有些夸张,但心理学家称,沉湎于网聊者,上网神聊下网无语,面对面跟人聊天基本不解人话。当戒!

D 读报



(7月16日16版)

陕西发生的“老子当‘主考’,儿子中状元”事件,再次引发社会公众对公务员招考公平公正性的高度关注。阳光是最好的“防腐剂”,要从根本上杜绝考试“漏洞”,就要在每个环节上加强监督。

政府职员 王泽民

W 网评 大学生如此懵懂,谁之过

王国荣

据7月15日《广州日报》报道,刚毕业的大学生黄某想回福建找工作,不小心买了到南昌的车票,到站后身上仅余数十元,因无法与人正面沟通,流落街头乞食,又因吃了霉变食物,倒卧路边,奄奄一息。幸好好心人发现报警才获救。

读了这条消息,令人慨叹,黄某毕业于名牌大学,显然智力没有问题。一名读了16年书、受过高等教育的大学生,竟然懵然若此,搭车不辨方向,流浪不与人交流,生活无着却不会到公安或民政部门求助,何况,他读的还是政法大学呢,起码的法律知识和救助门路总该有吧!学校里书是怎么教的,学生书是怎么读的?真令人诧异。连起码的求生或自救知识都没有,

真是俗语所说的“死读书,读死书,读书死”了。

有个故事,古时一名秀才搭船,船离岸仅一步之遥,船家招呼:“你跳上来吧!”秀才双脚合拢一跳,跌落水里。船家把他捞起,说:“你一跨步不就跳到船上了吗,怎么双脚合起来跳呢?”秀才埋怨道:“跨步上船叫‘跃’,双脚合起来纵身向前叫‘跳’,你为什么叫我跳上船而不叫跃呢!”

看来,教书育人,教育内容、教育方式确有值得反思的地方。行文至此,使我回想起来,一些事业有成的老同学,他们读书时并非成绩名列前茅,相反那些占据榜首的老同学,后来竟纷纷默默无闻,这值得引起思考。

F 发榜

全球5大最美沙滩城市



1 西班牙,巴塞罗那

巴塞罗那有很多建筑奇迹,诱人的各种烹饪方法,刺激的夜生活,虽然没有地中海的八大白色沙滩,但是坐地铁就可以到达的Barceloneta沙滩,是夏天最受欢迎的地方。



2 南非,开普敦

开普敦的Clifton海滩以豪华、可以看见落日而闻名。全家出游的人一般会选东部的海湾,因为这里海水温和,还有很多小孩喜欢的超水坑。



3 夏威夷,火奴鲁鲁

这里曾经是19世纪夏威夷皇室度假的首选,这里的怀基基海滩游客众多,这里狭长的海岸线是最适合初学冲浪者的地方。



4 巴西,里约热内卢

这里40公里的海岸线吸引着众多的游客,古铜色皮肤的卡里奥克舞者穿着热辣的泳衣,人们在树阴下散步。



5 加州, Santa Monica

这里是很多好莱坞电影的拍摄地,名人们在沙滩宾馆中躲避狗仔队的追逐。5.6公里的海岸线铺满着细密的沙子,你可以加入沙滩排球比赛,观看海狮,或仅仅欣赏太平洋的海浪。

发榜机构:《环球时报》

安徽电大开放学院2010年秋季本科、专科招生
专升本:广告、工商管理、金融、护理、会计、计算机、小教、学前教育、教管、汉语、英语、市场营销、法学、物流、社会工作、行政管理、软件工程、机械设计制造、土木工程
专科:法学、国贸、护理、行管、计算机网络、数字媒体、动画、文员、会计、金融、企管、营销、建筑施工、工程造价、道桥、学前教育、物业、汉语、物流、广告、旅游、酒店、英语、室内设计、信用管理、电子商务、数控、汽车维修、汽车营销、信息系统开发
校址:合肥市桐城南路375号。电话:3621266, 3415151, 3184318 网址:www.kfxy.ah.cn

世纪光华 个性化课外辅导
暑期全程托管辅导
新初一、高一预科
小学至高三
博物馆、胜利广场、马鞍山路、青池路
寿春中学、西七
学习热线: 2363061 2363085

Midea 美普达冰箱
祝贺美普达冰箱家电下乡全部中标
开展以旧换新(旧机大小不限,品牌不限,统一折价700元),购冰箱送电风扇一台
咨询电话:4425030 15956942256
地址:合裕路1551号108门面